

и отстои на 500 м североизточно от разгледаната голяма крепост над десния бряг на същата река /Обр. 9/. От запад и юг е оградена от речната клисура чрез пропасти, като високи скали я изолират и от изток /Обр. 10/. Има надморска височина 960 м. Крепостта е достъпна само откъм север, чрез уширение на билото на височината и към северозапад, чрез изсечена в скалата стръмна пътека над коритото на реката. Твърдината е дълга 160 м /север - юг/, широка до 108 м и има площ около 16 дка.

Крепостни стени чрез няколко чупки обграждат укреплението откъм северозапад и север и имат дължина общо 163 м. Градени са от камък на кална спойка /Обр. 11/. В запазения си участък стената има дебелина от 3,60 до 3,80 м и съхранена височина над терена 0,10 м. В останалите участъци куртината е маркирана от насип рушевини от градежите. В източния си край укреплението има останки от два къси зида между скалните зъбери.

Главната порта се намира при северния зид, а вход има и при изсечения в скалите подход откъм северозапад. По терена не личат следи от кули.

Останки от постройки се забелязват само на две места в северната част на обграденото пространство, като в източния му сектор има малка пещера, изкуствено уширена.

Датировъчен материал в укреплението не е открит, но разположението му в непосредствена близост до сходни на него по градеж и предназначение крепости, изградени през късната античност и преизползвани през българското средновековие - съседната крепост на десния бряг на Кушбунарска река, при Орлово гнездо и др., навеждат на мисълта, че тя е синхронна по време с тях. Разгледаните крепости са свързани помежду си със стари пътни трасета.

### УКРЕПЛЕНИЕТО МАНАСТИРА

Отстои на 2,5 км североизточно от с. Ичера, като трасето на древната пътна връзка през Ичеренския проход минава дъговидно на 140 м източно и южно от твърдината. Защитният пункт е изграден върху обширна тераса /с надм. н. 625 м/ при южния склон на рид, издигащ се над левия бряг на р. Луда Камчия и има почти квадратен план с размери 34 x 33 м и площ около 1 дка /Обр. 13/.

Крепостните стени на защитния пункт са запазени над терена на височина 0,60 м единствено при южния отбранителен участък. На останалите места рушевините на градежите образуват висок и широк каменен насип /Обр. 14/. Градежът